

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 16 февраля 1989 года

№ 28 (14946)
Цена 3 коп.

▣ Рейд «Люберецкой правды»

Приметы обновления

ЕЩЕ НЕ УСПЕЛИ мы встретиться с бригадиром Серафимом Николаевичем Ермаковым, который чуть позже сопровождал нас по комплексу племсовхоза «Ульянино» и давал пояснения, а уже почувствовали, что дела здесь ладятся. Есть некоторые признаки. Идем, к примеру, по коридору, и нигде не попадается на глаза тряпка, посторонний предмет, забытая метелка или опрокинутое ведро. Всюду чистота, уют.

— По пуду от коровы в день, на два кило больше прошлогоднего доим, — подтвердил наши предположения подошедший бригадир и, признаваясь, удивил. Зимой, да еще в «Ульянино» такого не встречалось.

По пути к профилакторию С. Н. Ермаков рассказывает: зимовка дается тяжело, хотя налицо успехи. Сена своего должно хватить, но с сочными кормами — туго. Вот и сейчас главный зоотехник С. Т. Рошин уехал «добывать», что можно. Конечно, не на голодном рациионе животные. Дойные получают 35-40 кг силоса, 15 кг сенажа, столько же свеклы, еще сена килограмма 3 да граммов 350-380 концентратов на литр молока.

Впервые «Ульянино» приблизилось в минувшем году к 5-тысячному надоям, получив от фуражной коровы 4917 кг молока. Резкий скачок: прибавка составила 754 килограмма. В лидерах сейчас Мария Николаевна Абрамова и Мария Алексеевна Золотова. Надаивают они в день от коров своей группы по 15 кг молока. В минувшем году получили в среднем от фуражной коровы 6617 килограммов, на 979 кг больше, чем в 1987 году. Их подруги, операторы машинного доения Галина Ивановна Егорова и Валентина Андреевна Куприянова, добились прибавки в 1571 килограмм, надояв в среднем от коровы 5795 килограммов. И в феврале те же высокие среднесуточные надоя, как и у названных выше.

Видим: завалилась, болезненно дышит корова. Случается такое у только что отелившихся высокопродуктивных животных. Вроде перенапряжения. Тут же оказалась возле буренки-страдалицы Ирина Викторовна Степанцова. Она и доярка, и скотница. Позвала ветврача Людмилу Михайловну Панину. Быстренько сдали молоко, дали тонизирующее, укрепляющее. Привели в доброе здоровье. Когда мы шли обратно, корова как ни в чем не бывало жевала сено. Люди занимались своим. Припомнились слова А. Т. Твардовского: «Города сдают солдаты, генералы их берут». Вот и тут: как редко мы благодарным словом поминаем ветеринарную службу! Неудача — ругают ветврача. За все: за яловость, за мастит, за содержание карантина в крови, за рога и копыта. От него ж зависят здоровье и молоко коровы в наибольшей степени.

Телята крепенькие содержатся в хороших условиях, в чистоте и сухости. Но про новый

просторный телятник не прекращается озабоченный разговор. Комплекс расширяется, кое-что реконструируется, помещение для телятника сооружается. Животноводы торопят строителей. Весной отелы пойдут интенсивнее. Надо сохранить молодняк. В прошлом году от 100 коров получили в «Ульянино» 91 теленка. В текущем выход должен быть побольше. Задел стельности увеличился. Заслуга техников-осеменаторов Екатерины Николаевны Абориной и Ольги Петровны Мешаниной.

— Как еще больше заинтересовать людей в улучшении воспроизводства стада? — высказал озабоченность директор совхоза Александр Дмитриевич Попов. — Наверное, надо каждую голову к рублю привязать, то есть оплачивать по конечному результату за выход теленка и осеменаторам и операторам машинного доения.

Нам встретилась группа специалистов с головного предприятия племобъединения. В «Ульянино» они помогают внедрять метод трансплантации эмбрионов. И уже есть первые результаты: три теленка. А всего в текущем году таким способом будет получено около трех десятков высокопродуктивных телят.

Трансплантация — одна из примет обновления и подъема основной отрасли хозяйства. А первые осязаемые результаты, которые заставили говорить об «Ульянино» как о перспективном хозяйстве, сложились из планомерной селекционной работы, раздоя подающих надежды животных, улучшения организации и оплаты труда, когда избавились от уравниловки. Укрепление дисциплины тоже сказалось: шестерых, кого требовалось, направили в лечебно-трудовой профилакторий, а другие, неустойчивые, задумались, стоит ли терять большее из-за глупости.

Отношение людей к производству в корне изменилось. Не надо понуканий, они сами находят дело. Старательно выполняют нехитрые, но нужные на комплексе обязанности. Виктор Стивкин, который вывозит навоз, Виктор Николаевич Стародубцев, раздающий корма, механизатор Николай Сергеевич Кузнецов, подвозящий их. Безупречно чисто в стойлах и проходах в помещениях, которые обслуживают скотники Мария Николаевна Козлова и Олег Константинович Потапов.

Молоко — забота коллективная. Январь миновал — опять получили за месяц прибавку в надоях. В феврале хотят ульянинские животноводы килограммов на 30-40 прибавить в надоях от фуражной коровы против уровня прошлого года.

П. ШЕРСТНЕВ,
главный ветврач района.
В. ДЕМЧЕНКО,
ведущий зоотехник племобъединения
«Московское» по племяработе.
В. ЧУЛКОВ,
корр. «Люберецкой правды».

НАЧАЛО ОБНАДЕЖИЛО

Январь стал первым месяцем производственной деятельности предприятия в условиях хозрасчета. Он показал подготовленность коллектива к работе по-новому. Малаховский экспериментальный завод успешно справился с месячным планом по поставкам, номенклатуре, объему товарной продукции. Помог хороший задел, созданный ранее. Наш завод на протяжении ряда лет стабильно справляется с планами. Успешно внедряются новые формы организации труда. Так, коллектив литейного участка решил меньшей численностью выполнять тот же объем работ, трудиться по скользящему графику. Эта инициатива заставила подтянуться и других рабочих кузнечно-литейного цеха. По итогам IV квартала прошлого года он занял первое место во внутривзводском соревновании и был награжден (в числе других победителей) видеоманжетом.

На недавнем партийном собрании коммунисты предприятия заслушали отчет директора И. Е. Лактинова о производственной деятельности за 1988 год и текущих задачах. Бурное обсуждение показало, что работники МЭЗа активно включились в процесс перестройки. Выступившие говорили о том, что каждый рабочий, специалист, член партии должен искать и находить новые формы организации труда.

В. РУЖИЦКИЙ,
секретарь парткома.



Престижная профессия

Профессия оператора машинного доения в нашем районе становится все более престижной. Об этом свидетельствует приток на молочнотоварные фермы и комплексы мужчин. На сегодняшний день белые халаты дояров надели 18 представителей сильного пола. Одного из них вы видите на снимке. Поскольку фотографировали А. А. БУЗЛОВА на районном слете животноводов, он без спецовки.

Александр Антонович вместе с женой Раисой Порфирьевной работают в одном звене на Токаревском молочном комплексе госплемзавода «Петровское». У них более восьмидесяти коров. Супруги так старательно их обихаживают, что каждая за год дала в среднем по 7130 килограммов молока. Это самый высокий надой в нашем районе.

Р. СТЕПНОВА,
Фото Е. Луговой.

Споры в Манеже

Как уже сообщалось в печати, в Центральном выставочном зале столицы открылась экспозиция конкурсных проектов на памятник Победы в Москве.

Читателям нашей газеты известно, что все предыдущие конкурсы положительных результатов не дали. В нынешнем заключительном втором туре авторы проектов также разделились во мнениях, где устанавливать памятник. Предлагается возвести главный монумент и на Поклонной горе, и на Красной площади, и в других исторических местах. И хотя в Манеже сейчас проходит заключительный второй тур, снова немало выставлено таких работ, которые, на мой взгляд, не ушли от пресловутого «стандарта». Есть, конечно, и хорошие предложения. Прислушаемся к спорам, возникающим на выставке.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ!

17 февраля в 14 часов в большом зале Люберецкого ГК КПСС состоится очередной семинар пропагандистов системы политической учебы.

21 февраля в большом зале Люберецкого ГК КПСС состоится очередной районный семинар руководителей агитколлективов, заведующих агитпунктами и клубами избирателей, руководителей групп политинформаторов, председателей первичных организаций и лекторов общества «Знание». Начало в 14 час. 30 мин.

▣ Репортаж

С каждым днем меняется микрорайон Хлыстово, что на окраине поселка Томлино. Двадцать лет назад основную часть его составляли крестьянские дома, многие из которых появились здесь еще до Октябрьской революции.

Но миновали годы, и деревянные строения уступили место современным многоквартирным зданиям. Ныне от деревни остался один деревянный дом, как память о прошлом. Сохранилась часть хлыстовских садов — они под окнами и во дворах девятиэтажных башен, которых уже много.

Однако от жилищного строительства отставало социально-бытовое. Имелось 2 детских сада, булочная, небольшая продовольственный магазин. Потом ввели еще два продмага. Хорошо! Но теперь люди сетовали на отсутствие бытовых услуг. И вот радостное событие. В очередной многоэтажке расположились парикмахер-

ская и комплексный приемный пункт, предложивший ряд бытовых услуг.

Одна из них — прокат вещей. Такой пункт существовал в Томилине и раньше. Но ютился в маленьком помещении. Жителям Хлыстова до него было далеко.

Теперь — рядом. При мне сюда то и дело заходили клиенты. Одни брали предметы домашнего обихода. Подростки и взрослые получали спортивный инвентарь.

Особенно в ходу сейчас спальные мешки для туристов. Берут также телевизоры, пишущие машинки, музыкальные инструменты, детские коляски. Большим спросом пользуются стиральные и швейные машины. В по-

следнее время в поселке увеличилось количество свадеб. За посудой молодожены приходят сюда же.

Всего здесь предметов на 37 тысяч рублей. Под мастерскую для их ремонта оборудована просторная комната. Удобны стеллажи для хранения вещей. Есть у сотрудников и комната для приема пищи.

— Мы довольны новым помещением, хочется работать лучше, — говорит приемщица Алла Павловна Гусева.

В службе быта она трудится 13 лет. Опытная, оперативная, вежливая. Под стать ей и другая приемщица — Евгения Платоновна Курушкина: старательная, энергичная. Они сменяют друг друга через день.

По душе людям и другие виды услуг. Здесь принимают заявки на переплетение книг, журналов, газет. Можно

заказать гипсовые лепные архитектурно-декоративные изделия для оформления квартир.

На витринах под стеклом — образцы разных альбомов. Они продаются за невысокую цену. Среди них такие, как «Наш детский сад», «Выпускники», «Я и мой класс», «Память о службе».

И еще важные виды услуг — прием белья в стирку и химчистку, чему особенно радуются жители микрорайона.

Но обихаживают сотрудники не уеззяки. В холле и за прилавками нет электророзеток. А посетителям настораживает объявление: «При получении одежды из химчистки просьба приходить со своей упаковочной бумагой». Мелочь вроде бы, но — неудобство.

В. ВИНОГРАДОВ,
наш внешт. корр.

ВОЗЬМИ НАПРОКАТ

ОТЧИТАТЬСЯ, ВЗВЕСИТЬ

У городского совета ветеранов войны и труда, его первичных организаций наступил ответственный момент: первые отчеты и обновление руководящих органов, то есть выборы. В марте отчетно-выборные собрания должны закончиться.

Сейчас нам в городской совет звонят по четвергам по телефону 554-73-76 или приходят в тот же день в дом № 125 по Октябрьскому проспекту, спрашивают, как организовать отчетно-выборное собрание, что вынести на обсуждение. Инструкций по выборам советов нет, но здравый смысл подсказывает повестку дня собрания или конференции. Это отчет о работе совета и задачи по ее совершенствованию в духе требований XIX Всеобщей партконференции. Далее — выборы совета ветеранов и его председателя, делегатов на городскую конференцию. Целесообразно обсудить возможные кандидатуры членов городского совета ветеранов.

Спрашивают: о чем говорить. Видимо, стоит проанализировать работу по приобщению ветеранов к активной общественной деятельности, к воспитанию молодежи, непосредственное выполнение функций членов совета.

Кое-где уже прошли собрания. Хорошо сделали активисты, рассказав о ходе их, о решениях в стеновой печати. Очевидно, надо не забыть об обобщении критических замечаний, определении мер устранения недостатков. Во многом при подготовке к отчетам и выборам может помочь постановление Совмина СССР и ВЦСПС от 12 мая 1988 года о дополнительных мерах по улучшению условий жизни ветеранов войны и труда.

А. ФЕДОРОВ,
заместитель председателя
Люберецкого городского
совета ветеранов
войны и труда.

ВМЕСТО БУМАЖНОЙ КАНИТЕЛИ

НАЧАЛО ГОДА на предприятиях традиционно совпадает с подведением итогов колдоговора, разработкой нового. На заводе торгового машиностроения действует комиссия профкома по проверке исполнения договора. В цехах проведены собрания на эти темы. Выказано немало ценных предложений, а также критических замечаний. Рассказывает председатель профкома завода И. Е. Кириллов:

— Договор на 1988 год составлялся с привлечением научных работников. Он намного «тоньше», чем в предыдущие годы. Вместо 13 разделов оставлено 2. Цель одна — сократить бумажную канитель. Да и контролировать такой договор легче.

Если говорить об итогах, то план по реализации продукции выполнен с трудом из-за несвоевременного поступления деталей и материалов со смежных предприятий. Особенно подвел Харьковский завод холодильных агрегатов.

Профсоюзная жизнь: как выполняется колдоговор

Что же касается социального соревнования, то ежемесячно назывались победители среди цехов, участков, бригад основного и вспомогательного производства.

В конце года определены лучшие рабочие по профессии. Среди них: слесарь механосборочных работ Антонина Ивановна Бобкова, электро-монтажница Зоя Ивановна Лапина, штамповщица Мария Алексеевна Мельникова. Лучшими рационализаторами признаны Николай Иванович Кошелев, Михаил Васильевич Костин, Евгений Васильевич

Вирцев, которые внедрились по несколько рацпредложений.

Комиссия выявила и недостатки. Почти все, кто в течение года уволился из прессово-сварочного цеха, причину

называли одну: неудовлетворительные условия труда.

Не все гладко в соблюдении техники безопасности на рабочих местах. Произошло пять несчастных случаев, люди получили травмы. Видимо, этим вопросам будет уделено внимание при подготовке колдоговора на 1989 год.

Что же сделано в удовлетворении социально-бытовых нужд работников предприятия? 300 человек побывали в домах отдыха и санаториях по профсоюзным путевкам, 70 — в профилактории завода имени Ухтомского. Пу-

тевками в пионерлагеря обеспечивались все желающие. Решен вопрос с дошкольными учреждениями.

Отдельный разговор о выполнении жилищной программы.

В IV квартале этого года по плану должны сдать 9-этажный дом на 54 квартиры. Такой же намечено построить в следующем году. Профком и совет трудового коллектива контролируют соблюдение законности при распределении квартир. И все равно на конференции по подведению итогов колдоговора жилье, наверняка, станет одной из основных проблем. В очереди на улучшение условий состоит 170 человек. В колдоговоре был записан пункт об оказании материальной помощи подшефной школе № 43. Силами предприятия велись ремонтные работы, организовывались экскурсии для учащихся и учителей.

Вместе с тем ряд пунктов договора остался невыполненным. Именно о них пойдет речь на конференции трудового коллектива.

Г. АРТЕМОВ.

Работа по месту жительства

Всей семьей на стадион

Нынешняя зима не балует морозцем, да и снег «съела» плюсовая температура. Тем не менее день на свежем воздухе прибавит вам и бодрости и сил. Это утверждают работники Ухтомского вертолетного завода.

Недавно на стадионе завода состоялось мероприятие по программе «Здоровье». Собрались представители цехов основного производства со своими семьями. Их ждали прогулки на лыжах по парку, катание с горки, игра в хоккей и футбол между подразделениями, перетягивание каната, соревнование на ходулях и городки. Возглавляли команды начальники цехов В. Г. Соловьев, В. Н. Кутехов, С. О. Михайлов, В. В. Терехов и А. И. Сауткин. Победители были награждены призами. Вся организационная работа легла на плечи секретарей партийных организаций и председателей цехкомов.

Все участники и организаторы единодушны в одном: совместно проведенный досуг сближает трудовой коллектив, дает заряд хорошего настроения. Усилия, вложенные в проведение праздника А. А. Рагузиным, Н. Н. Барановым, Н. А. Карюкиным, Ю. А. Малаховым, Н. П. Бутенко и К. В. Казаковым, не пропали даром. Им адресовались слова благодарности.

В конце праздника были проведены соревнования команд мастеров Подмосквья по хоккею с мячом.

В. РУЗИЦ,
секретарь парткома
Ухтомского вертолетного завода.

Жарко было на татами

В это не совсем морозное утро в спортивном зале ДЮСШ г. Дзержинского было по-настоящему жарко. От теплого приема зрителей, от накала борьбы на татами (специальном покрытии). Слезы радости и слезы огорчения. Здесь проходили соревнования по борьбе среди мальчиков 2-х и 3-х классов восьми школ.

Нынешний турнир собрал около 300 ребят, родителей, педагогов, болельщиков, специалистов.

Бойцовские качества отличали Максима Левкина (школа № 40), поборовшего четырех соперников и занявшего 1-е место. Ученики 3-г класса 32-й школы Павел Хатунцев и Жена Коломиец тоже стали победителями. А во 2-а классе 40-й школы сразу 3 чемпиона: Юра Федоров, Сергей Сенченков, Дима Скупов.

За волю к победе и хорошую физическую подготовку грамотами отмечены: Андрей Попов, Саша Семенов, Алеша Сазонов, Павел Терехин.

По сумме баллов, с учетом массовости, определились классы-победители. Ими стали: 3-е и 2-а (школа № 40), 2-в, 3-г и 3-в (школа № 32), 3-в (школа № 30).

В общем зачете победила школа № 32 (директор Р. А. Набиев), ей вручен переходящий кубок.

Организаторы турнира благодарят всех представителей школ за помощь в организации спортивного праздника.

В. ПАЛАМАРЧУК,
тренер Дзержинской ДЮСШ.

Осенью многотиражная газета завода им. Ухтомского отметила свое 60-летие. Мы тоже поздравляли коллег. И с тех пор к нам приходят письма, в которых люберецкие спрашивают, каким был первый печатный номер тогдашней «Косилки», о чем писали в многотиражку люди, что их волновало в том далеком году.

Постоянный подписчик «Люберецкой правды», ветеран К. М. Любимов любезно предоставил нам оригинал первого номера «Косилки». Пожелавшие страницы издания повели нашего корреспондента в неблизкое путешествие. Вот его репортаж и стенограмма:

— Суббота, 10 ноября 1928 года. Порывы мокрого ветра. Вижу редкие фигурки людей, деревянные одноэтажные дома, лужи на разбитых улочках. А вот и заводское здание «Техмас», где недавно поселилась редакция «Косилки». Вхожу...

Докладчик. — Прошел 11-й год существования советской страны. За этот год мы пережили некоторые затруднения на хозяйственном фронте, но благодаря упорной и энергичной работе, продвинулись вперед к социализму. Поднялась производительность труда на 9,2 процента, зарплата — на 17,2 процента. Рационализация дала экономии более 91 тысячи рублей.

Поэт. — К одиннадцатой годовщине Октябрьской революции заводская ячейка комсомола приняла в свои ряды 46 новых товарищей. (Читает стихи):

Сорок шесть заявлений к нам подано,

Сорок шесть в комсомол к нам идут,

Сорок шесть молодых сил нам отдано,

Сорок шесть знамя «КИМ» понесут.

Рабочий. — Скоро у нас будет пересматриваться колдоговор и не появятся ли опять такие ошибки, как в прошлом году. Например: многие рабо-

хотворение «Одиннадцать лет». (Читает стихи):

Хотя союз советский молод,

Одиннадцать прошло годов,

Но крепко выковали молот,

Чтобы друзьям снять цепь оков.

Докладчик. — Наряду с достижениями есть и недостатки,

Страницы истории

«Что их волновало тогда?..»

как-то: невыполнение правительственных заданий о снижении себестоимости на 6 процентов (выполнено менее четырех процентов), увеличались прогулы по болезни, слабо с трудовой дисциплиной.

Рабочий. — Входишь в новый клуб, видишь крашенные стены, которые бросаются в глаза разными цветами. На полу постлана дорожка, ведущая в зрительный зал, где идет комсомольское собрание. Стоит зеркало. Висят картины. Впечатление как будто входил в кино. Только повешенные лозунги напоминают о клубе, так как порядок остался прежним, и не изменился. Зав. клубом мягко всех упрашивает не грызть семечки, сторож воюет с одним парнишкой, который шумел в коридоре. Хулиган прячется в уборную. Дорожка уже затоптана. Вот какое впечатление после клуба. Нет тишины, чистоты и действительного отдыха. Клуб не для хулиганов. Клуб должен быть культурным оча-

гом.

Вопрос из зала. — Будет ли товарищ Кубышкин делать доклад о поездке в Америку?

Докладчик (отвечает). — Будет, на первоочередном собрании рабочих.

Вопрос из зала. — С какого месяца возможен переход на 7-часовой рабочий день?

Докладчик. — С 1 апреля

лавки хлеб отпускать. У хлопцев чубы трещат, за каждым фунтом хлеба в Люберцы идти да в очереди стоять. Правлению надо это дело разобрать, а зава подхлестнуть...

Поэт. — Прошли суровые года войны гражданской и разрухи...

Легко лишь вспомнить, как тогда

Рабочий брал заводы в руки.

Докладчик. — Какие у нас резервы, товарищи? В частности, точный учет производства и расходования средств. В текущей работе члены партии и беспартийный актив должны быть застрельщиками, живыми примерами для остальных. Рабочему надо лучше знать свой станок! Брак до минимума! Прогульщикам войну! Добиваться только комплектного выпуска машин! Но делать это нужно немедленно.

...Шел 1928 год. Я выпил в буфете стакан черзавленного сока. В коридоре обменял значок «Гласность» на «Ворошиловский стрелок» у улыбающегося парня в шортах и косоворотке.

— Ты как считаешь, — он заглянул мне в лицо, — годков через немого построим коммунизм?.. Лет этак через пятьдесят пускай? А-а?

Не знаю почему, но я промолчал в ответ. Сошел по ступенькам вниз, толкнул плечом массивную дверь «Техмаса» и... очутился на люберецкой улице 1989 года.

(Стенограмма выступления основана на публикациях «Косилки» № 1 за 1928 год).

Обеспечил перемещение во времени и подготовил материал к печати

М. КОНОХОВ.

Сегодня-учеба, завтра — строй Мужское занятие

Звонкая воинская команда пронеслась по длинному школьному коридору. Подумалось, у старшкласников в кабинете военного дела идет урок начальной военной подготовки. Потянуло заглянуть в щелочку. К удивлению, вместо рослых девятиклассников увидел стоящих в шеренге ребят 11-12 лет.

Вскоре узнал, что в школе № 6 под руководством военрука майора запаса В. А. Ларкина действует военно-патриотический кружок «Зарничник». В тот момент, когда я заглянул в кабинет, командир отряда Юрий Ловцевич сдавал рапорт Владимиру Алексеевичу.

Меня приятно поразила четкость команд, строевая подтянутость ребят. Военрук на мое удивление отреагировал объяснением:

— Ничего необычного. Желание ребят плюс тренировка.

Военрук предложил посмотреть, как ребята справляются с разборкой и сборкой автомата Калашникова. Не поверил глазам своим: паренек ростом чуть выше автомата собирает и разбирает оружие за 45 секунд. Будто школьник с пеленкой только этим и занимается.

Желание у ребят заниматься огромное. Поэтому и организовался дружный юнармейский отряд «Зарничник» из учащихся разных классов — с четвертого по восьмой. И требования дисциплины ребята выполняют осознанно, охотно. Они сами предложили не принимать в отряд тех, кто не в ладу с дисциплиной. Постановили, что в отряде не могут быть неуспевающие. Получил на неделе три «двойки» — выбывает до исправления отметок. Наставник строго следит за успеваемостью юнармейцев.

В отряде они учатся стрелять из пневматической винтовки, осваивают строевые приемы, изучают автомат и другие премудрости. Так что, в 9-й класс, где приступят к начальной военной подготовке, они придут, обладая определенной основой, дающей возможность глубже и прочнее освоить предмет.

Важно, считает В. А. Ларкин, чтобы ребята глубоко сознавали, что им предстоит не просто отслужить, а оберегать родную страну, ее покой и мирный труд. Из разговора с Юрой Ловцевичем, его братом Сашей, Димой Дудко я убедился, что они понимают, для чего ходят в военно-патриотический кружок. Чтобы у ребят расширилось представление о Вооруженных Силах СССР, Владимир Алексеевич приглашает приехавших в отпуск курсантов военных училищ. Разговаривали с ребятами Вадим Игнатьев, Валерий Овчинников, Кирилл Чурков. Да и самому военруку есть что поведать ребятам о своей военной службе. Потому интерес к ней чувствуется.

В прошлом году, например, пятеро питомцев школы поступили в военные училища, а в нынешнем — изъявили желание девять. Многие ребята занимаются военно-прикладными видами спорта. Недавно восьмиклассники А. Еськов, Д. Мельник, П. Титов, П. Васильев, В. Полищук, Д. Солнышков, братья Александр и Сергей Бесчетные заняли второе место в районных соревнованиях по стрельбе. А на смену им приходят юнармейцы «Зарничника».

Д. БОКОВ.

Около трех лет в Подмоскowie действует сеть по оказанию населению платных услуг в области физической культуры и спорта. На ряд вопросов, связанных с развитием этой новой перспективной формы привлечения человека к укреплению своего здоровья, а вместе с тем, разумному, содержательному проведению свободного времени отвечает председатель Мособлспорткомитета Владимир Сергеевич ПАНТЕЛЕЕВ.

— Владимир Сергеевич, расскажите подробнее — какие, где и кем оказываются услуги? За что и кому, я, к примеру говоря, как заинтересованное лицо должен платить?

— Средствами физической культуры и спорта населению оказываются услуги в 57 регионах области, имеющих споркомитеты. Досадное исключение составляет лишь Коломенский район.

Наши интервью

Пока

запущенная

сфера

За период с 1985 года объем услуг возрос почти в 12 раз и в нынешнем году составит по нашим расчетам 3 млн. рублей. Это означает, что каждому жителю Подмоскowie за год будет оказано услуг приблизительно на 50 копеек. Замечу, что аналогичный показатель по стране в прошлом году составил 46 копеек.

В этом важном деле определились свои лидеры и аутсайды. Скажем, в городе Электростали или Раменском, Воскресенском районах услуг уже сейчас оказывается на душу населения более, чем на полтора рубля, а в Каширском, Орехово-Зуевском, Павлово-Посадском районах — менее 10 копеек.

Как правило, объем услуг больше и их качество выше там, где есть разнообразные, хорошо оборудованные и оснащенные спортивные сооружения. Но бывают и парадоксы. Судите сами. В Каширском районе — 6 стадионов, 31 спортзал. В Орехово-Зуевском районе — 25-метровый крытый плавательный бассейн, 4 стадиона, 38 спортзалов. В Павлово-Посадском — 7 стадионов и 26 спортзалов. А отдача — копеечная.

Все решают люди — деловые, энергичные, с современной психологией, умеющие смотреть вперед. Не так давно Химкинский район по оказанию платных услуг прочно числился в «середняках». Но вот расположенный здесь учебно-тренировочный центр «Маяк» Мособлспорткомитета перешел на арендный подряд, на его базе создались два кооператива — «Олимп» и «Старт» — и положение дел резко изменилось. За девять месяцев прошлого года в Химкинском районе было оказано оздоровительных услуг на 205 тысяч рублей. Это лишь немногим меньше, чем у лидеров, электростальцев, где эта сумма составила 209 тысяч рублей. Вот, что такое новые прогрессивные хозрасчетные формы работы.

Кооператив «Олимп» оказывает всевозможные услуги,

связанные с теннисом, и арендует сооружения своего гаранта — УТЦ «Маяк». Высокая арендная плата (7 рублей в час) за корт с синтетическим покрытием обуславливает и относительно высокие цены на услуги. Так, стоимость месячного абонемента для занятий теннисом с тренером с предоставлением раздевалки и душевой — 13 рублей за десять посещений. Здесь уже занимается 300 человек.

Организован 15-дневный курс обучения игре в теннис с проживанием в гостинице в одноместных и двухместных номерах, 3-разовым питанием, ежедневными 4-часовыми занятиями под руководством тренера и обязательной культурной программой. Стоимость 15-дневной путевки — 215 рублей. За пять месяцев такие путевки приобрели 122 человека.

Еще одно новшество кооператоров — занятия ритмической гимнастикой, легкой атлетикой, ОФП с предоставлением сауны в восстановительном центре. Пять таких двухчасовых занятий обходятся посетителю в 12-14 рублей. Это стоимость месячного абонемента. Судя по тому, что ежемесячно в этих группах занимается около 250 человек, цены вполне приемлемы. Ну, а в перспективе — организация занятий по горнолыжному и воднолыжному спорту, скейтбордингу, бадминтону...

В Рузе в кооперативе «Спортивный» стоимость месячного плавательного абонемента — 9 руб. 60 коп. за 9 занятий, а цена такого же абонемента для занятий атлетической гимнастикой с обязательным посещением бассейна — 24 рубля за 12 двухчасовых занятий. Значит и здесь стоимость одного занятия лишь чуть-чуть превышает рубль.

А вот кооператив «Бод-рост», работающий с 15 июня прошлого года, арендуящий спортооружения завода железобетонных конструкций г. Подольска, построивший с помощью завода великолепный спорткорпус, предлагает любителям физической культуры занятия атлетической гимнастикой, бассейн, русскую и финскую бани. Стоимость часа занятий в тренажерном зале 1 руб. 50 коп., 2-часовое пребывание в банях — 2 руб. 50 коп. И залы, и обе бани сработаны на славу. Теперь платными услугами спортооружения регулярно пользуются почти 300 человек.

Ассортимент платных услуг постепенно расширяется, включает в себя обучение плаванию детей, оздоровительное плавание, атлетическую гимнастику, женское дзюдо, лечебную физкультуру, обучение игре в большой теннис, верховой езде, аутотренинг, прокат яхт и многое, многое другое.

Словом, речь идет о предоставлении новых видов услуг или качественно новому уровню обслуживания, недоступном ранее существовавшей бесплатной системе массовой физической культуры.

За это и только за это администрация спортооружений, арендаторы, кооператоры взимают плату. Естественно, делать это следует в разумных пределах и обоснованно.

— Велик ли спрос населения на услуги физической культуры? Располагает ли Мособлспорткомитет и местные организации данными на этот счет?

— Несмотря на некоторые положительные сдвиги, небольшой объем, вялые темпы роста этого вида услуг во многих городах и районах, скудость их ассортимента, низкий уровень культуры обслуживания убеждают в том, что сфера платных услуг пока остается запущенной, спрос населения удовлетворяется далеко не полностью.

Дефицит комфортных услуг нередко порождает ажиотаж вокруг уже наметившихся в некоторых пунктах особо сервисного обслуживания. Данных, выражавших бы уровень спроса не просто на платные услуги, а на конкретные виды услуг в цифровых величинах, нет. Это наша беда. Нужны четкие рекомендации, обоснованные расчеты. Не просто нормативы (они здесь вряд ли приемлемы), а расчеты, сделанные с учетом демографических особенностей населения региона, существующей спортивной базы, сложившихся традиций. Нужен метод расчета потребности в платных оздоровительных услугах. Это дело не только спортивных работников, но и демографов, психологов, социологов, экономистов.

— Против платных услуг, как известно, пока еще высказываются многие. Почему?

— Часто мы пытаемся наладить платные услуги, не принося в массовую физическую культуру ничего нового. Это касается и выбора услуг, и их качества. То есть порой кое-где вольно или невольно делают платной ту физическую культуру, которая совсем недавно была бесплатной. Тем самым сама идея платных услуг ставится с ног на голову, что вызывает законное возмущение физкультурников. Появление платных услуг очень часто не ведет к повышению качества обслуживания. Уже подмечено — мешает вилка: прибыль — качество. Как правило, цены абонементов определяют возмещение затрат и создание прибыли. К этому и стремятся руководители спортбаз. Но они не принимают во внимание соотношение спроса и предложения и отражение качества услуг. А на них в основном и надо ориентироваться. Тогда цены станут гибкими. Повысилось качество обслуживания, — есть основание и цену поднять, понизился уровень обслуживания и стоимость абонемента — должна упасть.

Очень внимательными нужно быть при организации кооперативов. Как показала жизнь, их стоит открывать лишь в том случае, если они будут действовать не вместо, а вместе с уже имеющейся сетью физкультурно-оздоровительных объектов. Это касается и лиц, желающих заниматься индивидуальной трудовой деятельностью. Только тогда кооператоры и индивидуалы создадут конкуренцию государственным, ведомственным и профсоюзным спортооружениям и заставят их работать значительно интенсивнее и качественнее.

Надо постоянно помнить, что платные услуги — это не способ «качать» деньги, а дополнительная возможность оздоровления населения.

Беседу вел
О. ВИНОГРАДОВ.

Из почты

МЕЖДУ

НАМИ,

ЖЕНЩИНАМИ...

Принято считать, что женщины по природе своей более чуткие, душевные, внимательные и доброжелательные в сравнении с мужчинами. Я — женщина, но позволю себе не согласиться с общепринятым положением.

Второй год в отделении специальной помощи № 1 работают Андрей Юрьевич Зубков и Анатолий Иванович Дюбенко. Это разные по возрасту люди, сочетающие труд на основном производстве и учебу в вузе с обслуживанием на дому одиноких престарелых жителей Люберец. В их распоряжении только личное время, а на попечении по десять стариков и старушек, которым нужно принести лекарства, продукты, снести в стирку вещи и т.д. и т.п. В большинстве своем обремененные годами люди получают небольшие пенсии и по этой причине не всегда могут раскошелиться на ремонт каких-либо бытовых приборов. Наши мужчины и эту заботу взяли на себя. И заработали старые утюги, стиральные машины, радиоприемники. За это не взято ни копейки. А какая же радость старикам!

После Нового года в нашу службу милосердия пришел еще один мужчина — Александр Васильевич Чекашин. Всего ничего проработал, а послушайте отзывы его подопечных: «Нам никого другого не надо!» — заявляют они.

Вот какие наши мужчины!
Н. ЮРЧЕНКО,
заведующая отделением
социальной помощи.

Туркменистан: осуждена банда рэкетиров

Ашхабад. Здесь завершился беспрецедентный процесс над бандой организованных преступников во главе с Ильясом Саркиевым. Свыше 20 томов уголовного дела и 100 свидетелей, 58 арестованных, часть которых осуждена на сроки от 5 до 14 лет тюремного заключения — таков финал преступной деятельности рэкетиров, не останавливающихся перед убийством, поджогами, взрывами автомобилей.

— Органами внутренних дел республики одержана первая серьезная победа над организованной преступностью, — сказал корреспонденту АПН председатель судебной коллегии, член Верховного Совета ТССР Ахмед Ходжаев. — Прекратила существование группа, подобрала ключи к которой было делом архисложным. Объектами ее посягательства были дельцы «теневой экономики»: заведующие магазинами, складами, имевшие солидный «левый доход». Под угрозой расправы они вынуждены были делиться частью своих незаконных доходов. Естественно, такие люди не обращались за помощью к милиции из-за боязни собственного разоблачения. Рэкетеры же старались не привлекать к себе внимание органов правопорядка. За редким исключением, они вершили свои дела руками боевиков, избегали случайных конфликтов.

Руководил бандой Ильяс Саркиев. Ему 48 лет, нигде не работал, но исправно получал зарплату сварщика в тресте «Туркменторгстрой». Имел массу знакомств в солидных учреждениях.

Министерство внутренних дел республики дважды предпринимало попытки пресечь преступную деятельность Саркиева, но тому удавалось уйти от наказания с помощью покровителей. И тем не менее в 1971 году он был осужден на 10 лет за бандализм. Но уже через три года Верховный суд СССР пересмотрел дело, квалифицировал его как разбой. В те застойные годы считалось, что в стране нет почвы для создания устойчивой, организованной преступной группы — именно так квалифи-

цируется бандализм, — как нет проституции, наркомании, рэкета.

Операция по нейтрализации рэкетиров Саркиева началась с того дня, когда в органы правопорядка СССР обратился Армаис Аллахвердов, заведующий ашхабадским магазином «Обувь». — Преуспевающему дельцу было от чего прийти в отчаяние: с него требовали 100 тысяч рублей, стреляли в окна квартиры из ракетницы, угрожали расправой с членами семьи, угнали и сожгли автомашину, закапывали живьем в пригороде Ашхабада.

Следственную группу возглавил опытный работник Прокуратуры ТССР Аман Кулиев. Ему активно помогали начальник отделения уголовного розыска МВД ТССР Андрей Баранов, оперуполномоченные Бяши Таганов, Владимир Гордеев, Амангельды Худайбердиев.

Перед следственной группой возникло немало проблем: была и утечка информации, и попытки воздействия на оперативников. Словом, никто не сомневался, что милиция противостоит организованной преступности. Верховный суд республики поставил точку в этой длительной и изнурительной схватке. Но это лишь первый чувствительный удар по мафии.

— Не исключено, что в своей практике вновь придется возвращаться к подобным делам, — говорит Ахмед Ходжаев. — У нас нет сомнений, что в городе действуют другие преступные группы.

Перестройка в органах правопорядка, где всерьез подумывают о создании специальных подразделений по борьбе с организованной преступностью, дает первые осязательные результаты. Однако рассчитывать на то, что с мафией можно покончить только с помощью милиции, по крайней мере наивно. Пока существует дефицит и нарастающая на нем спекуляция, пока не будут устранены социальные причины, способствующие деятельности преступных групп, с этим злом покончить трудно.

Мурад КАРАНОВ,
корр. АПН.



Развернулись меха баяна, полетела по округе зовущая музыка. А затейница вовлекает в круг:

— А ну, народ, становись в хоровод!
И закружились в плясках девушки, парни, женщины, мужчины — работники орденосного совхоза «Белая Дача». А рядом раскинула столы с яствами ярмарка искусников-кулинаров. Затейливые узорчатые пирожки, пирожные, печенья, кулебяки и прочие, прочие домашние изделия.

А деньги, что собрались от ярмарки, на благо дело пошли — детшкам в Дом ребенка.

И еще одной доброй гранью сверкнул совхозный зимний праздник: веселья, что снега, а вина ни капли.

Фото и текст В. АГАПОВА.



Телевпечатления

ПЯТНА ИСТОРИИ

«ЛИТЕРАТУРКА» стала... В последнем номере ведущий рубрики «Индекс популярности» заявил, что смысла — продолжать выяснение самых «смотрительных» передач Центрального телевидения — нет. Ибо с достаточной степенью вероятности можно легко составить пятерку (или десятку) лучших.

Впрочем, к социологическим опросам обращаться нет необходимости. Для меня существует просто, но тем не менее, надежный способ определения, что же показывают сегодня. Если в период «массового водозабора», как говорят специалисты водоканала, вода на кухне настолько горячая, что можно помыть посуду, значит соседи, которые живут этажами ниже, в это время у телевизора. Так вот, посуду можно было помыть, когда на прошлой неделе шел новый четырехсерийный фильм «Иоганн Себастьян Бах». Правда, к четвертой серии вода в кране становилась прохладнее. Понять это можно — манера постановки зарубежных фильмов, предложенных нам в последнее время, весьма специфична. Авторы в большинстве случаев интересуют лишь внешняя сторона событий. Они очень внимательны к хронологии, последовательности эпизодов, а вот переживаний героев, так привычных для нас, увы, мало.

Вспомним хотя бы недавнего «Колумба». А теперь вот «Бах». Правда, в последнем божественна сама музыка. Хотя для многих современников того, реального, композитора, это вовсе было не так. Вот какие метаморфозы предлагает нам Время, этот верховный жрец и судья, решения которого обжалованию не подлежат. Упиваясь властью, приближенные двора жили мыслью, что они бессмертны. В Бесмертии вошел Бах... Жаль, конечно, что фильм о композиторе напоминает иллюстрацию к школьному учебнику. Богатая и полная превратностей жизнь могла быть воплощена достойней, но, как говорится, и на том спасибо. Жажда к истории, отечественной и зарубежной, хоть чуточку оказалась утоленной.

Еще одна премьера на историческую тему. Насколько она современна, говорит уже название рубрики — «Актуальный объект». Жаль только, что показали нам этот документальный фильм Рыков в позднее время. Хотя еще год-два назад многие из нас пребывали словно бы

в младенческом неведении о ближайшем соратнике В. И. Ленина, его заместителе по Совнаркому А. И. Рыкове. С полгода тому назад из архивов были извлечены подлинники фотографий, где рядом с Лениным стоял Алексей Иванович. Мы же пятьдесят с лишним лет видели просто черное пятно — ретушеры тщательно замазывали участника так называемого «антисоветского протроцкистского блока».

Краткая заметка в программе на воскресенье напротив фильма «Фокусник» — (впервые) — тоже обращает на себя внимание. Более двадцати лет пришлось добиваться права показа его на телеэкране. Сколько же за это время прошло буквально у нас на глазах серости, а этот фильм, добрый, с мягким тонким юмором, пылился где-то в хранилище. Превосходен З. Герд в главной роли. Не зря говорили, что это одна из лучших его кинолент.

Ах, если бы в нашем обществе все было идеально! Тогда мы и фильмы бы смотрели вовремя, и проблемы сейчас, наверное, решали другие. Но есть у нашей Административной Системы, как называет ее один известный наш экономист, удивительное качество — видеть, но не замечать, слушать, но не слышать. И тогда приходится избирать краткую форму протеста, чтобы докричаться... Веду речь о событии, о котором поведал «Взгляд»: уже несколько месяцев бастуют... авиадиспетчеры, которые осуществляют контроль за воздушным движением на большей части Европейской части нашей страны. Впрочем, глагол «бастуют» точно не отражает положение дел, ведь работа, полеты не прекращаются ни на минуту. Но диспетчеры полны решимости добиться своего, выдвинув «пакет» требований. Заботятся они о нашей с вами безопасности, потому что перегрузки, которым они подвергаются, многократно превышают нормы.

Посмотрев во «Взгляде» рассказ о событии, признаюсь, стало не по себе. Жутковатая картина. Но это как раз тот случай, когда тебя не слышат чиновники, в руках у которых судьбы не только авиадиспетчеров, но и наши с вами, рядовых пассажиров. Дураешь: молодцы все же журналисты «Взгляда», которые вынесли на широкий суд эту непростую ситуацию. Нам обещали, что продолжение следует...

Павел ЯМАЛЬЦЕВ.

Ваше свободное время

Что такое УДП?

УДП — учебно-дрессировочная площадка клуба служебного собаководства, что обосновался в третьем квартале города Лыткарино.

Увлеченные люди, занимающиеся здесь, не просто отдыхают со своими питомцами, но и проводят большую работу в городе — упорядочивание содержания собак, консультирование всех заинтересованных по вопросам приобретения щенков и ухода за ними, проведение культурно-массовых мероприятий, подготовка спортсменов для участия в военном пятиборье и других соревнованиях. Кстати, чувство законной гордости вызывает факт, что многие представители охотничьих, служебных, спортивных, декоративных пород, делегированные от лыткаринского клуба, не раз занимали призовые места на областных и столичных смотрах.

Во второй половине февраля на УДП состоятся показательные выступления, где будут продемонстрированы элементы дрессуры собак. Это мероприятие станет крохотной частью насыщенной и интересной программы, которую клуб составил на год. Будут у нас и выставки, и соревнования, и грандиозный спортивный праздник. Четвероногие смогут не только показать цирковые номера, а и продемонстрировать умение нести каральную службу, вести синхронную буксировку, причем упряжкой смогут управлять даже дети.

Членом нашего клуба может стать любой житель района не моложе 14 лет. Роль животных в воспитании человека хорошо известна. Так что приходите. А первые шаги в новом увлечении вам поможет сделать квалифицированный специалист.

И. САКСОНОВА, судья-эксперт клуба.

Информация ● Объявления ● Реклама

Давайте познакомимся!

Стройная шатенка 27 лет, рост 165 см, выйдет замуж за мужчину 32-45 лет.

Аб. 585.

Хочу познакомиться и создать семью с мужчиной, не имеющим вредных привычек. Мне 39 лет, рост 163 см, имею сына-школьника.

Аб. 586.

Желаю встретить мужчину — друга жизни от 43 до 55 лет.

Аб. 587.

ИНСПЕКЦИЯ Госстраха по г. Люберцы сообщает, что бланки строгого учета по страхованию жизни ф. № 225 серии 00115 с № 421001 — 422000 в количестве 1000 экземпляров, ф. № 212 серии РМ с № 364001 — 365000 в количестве 1000 экземпляров нужно считать действительными.

БЮРО бытовых услуг принимает заказы на следующие виды услуг:

- штукатурные и малярные работы;
- оклейка стен обоями;
- облицовка стен плиткой в санузлах, ванных комнатах и кухнях;
- обивка дверей, врезка замков, глазков;
- циклевка полов и покрытие лаком.

Обращаться по адресу: г. Люберцы, пос. Калинина, д. 37, бюро бытовых услуг, салон «Новинка», телефон 553-29-20.

2-2

Парикмахерская переехала

В связи с ремонтом парикмахерской № 21, которая находилась в микрорайоне коврового комбината, переехала по адресу: микрорайон совхоза «Белая Дача», торговый центр, ул. Новая, 14 (общезитие).

Режим работы: с 9 до 20 часов, без выходных.

2-2

Московский институт приборостроения

(бывший Всесоюзный заочный машиностроительный институт)

объявляет набор студентов на 1989/90 учебный год по сокращенной форме обучения. Специальность 12-01 — «Технология машиностроения» для лиц, имеющих среднетехническое образование машиностроительного профиля (техникум), стаж работы не менее двух лет и работающих по избранной специальности. Срок обучения 4 года и дипломного проектирования — 5 месяцев.

Заявления принимаются от лиц, которые изучили следующие дисциплины (указано в приложении к диплому техникума):

- советское право;
- экономика машиностроения;
- электротехника, электротрансформаторы и основы электроники;
- технология конструк-

ционных материалов; взаимозаменяемость, стандартизация и технические измерения;

охрана труда. Этому условию соответствуют следующие основные специальности, полученные в техникуме: обработка металлов резанием; эксплуатация и наладка станков с программным управлением; летательные аппараты; монтаж и эксплуатация металлорежущих станков и автоматических линий;

химическое, компрессорное и холодильное машиностроение; машины и оборудование промышленности строительных материалов; сельскохозяйственные машины; подъемно-транспортные устройства; производство абразивного и алмазного инструмента;

Кино

Кинотеатр «Октябрь»

16 февраля: (большой зал) — «ШАГ» (2 серии) — 14-30, 19; «ОДИНОЧКА» — 11, 12-45, 17.

17 февраля: «ШАГ» (2 серии) — 11, 13-30.

Кинотеатр «Орбита»

16 февраля: «БЕГЛЕЦЫ» — 11, 15; «АССОЦИАЦИЯ ЗЛОУМЫШЛЕННИКОВ» — 13, 17, 18-45, 21.

17 февраля: «БЕГЛЕЦЫ» — 13-15, 18-45; «АССОЦИАЦИЯ ЗЛОУМЫШЛЕННИКОВ» — 11, 15, 17, 20-45.

Кинотеатр «Союз»

16 февраля: «УЗНИК ЗАМКА ИФ». Фильм второй — «АЗ ВОЗДАМ» — 11, 15-30; «ЛЕГЕНДА О НАРАЙЯМЕ» (2 серии) — 13, 17-20, 20.

17 февраля: «УЗНИК ЗАМКА ИФ». Фильм второй — «АЗ ВОЗДАМ» — 11, 15-30; «ЛЕГЕНДА О НАРАЙЯМЕ» (2 серии) — 13, 17-20, 20.

Дом культуры завода им. Ухтомского

17 февраля: «УЗНИК ЗАМКА ИФ» (2 серии) — 13, 19, 21-15.

Лыткаринский Дворец культуры «Мир»

16 февраля: «ПРЕДЛАГАЮ РУКУ И СЕРДЦЕ» — 17-30, 19-30, 21-30.

17 февраля: «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ ЛЕДИ» (2 серии) — 18, 21.

Томилкинский Дворец культуры «Звездный»

16 февраля: «УЗНИК ЗАМКА ИФ» (2 серии) — 19.

Ухтомский Дворец культуры «Искра»

16 февраля: «ЛЕНТА» (2 серии) — 17-15, 20.

ОРДЕНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ И ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТ ГОРНОГО ДЕЛА им. А. А. СКОЧИНСКОГО ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантной должности НАУЧНОГО СОТРУДНИКА — по специальности «Физика и механика химических процессов» для работы в лаборатории технологии и механизации буровзрывных работ. Срок подачи заявлений — месяц со дня публикации. Заявления и документы, согласно положению о конкурсах, направлять на имя директора института по адресу: 140004, Московская область, г. Люберцы, Институт горного дела им. А. А. Скочинского. Справки по телефону 553-54-40, 553-50-28.

Выборы руководителей

Институт горного дела им. А. А. Скочинского проводит выборы руководителей всех структурных подразделений института. С перечнем подразделений и условиями конкурса можно ознакомиться в отделе кадров института (тел. 553-50-28).

Документы принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: 140004, г. Люберцы Московской обл., ИГД им. А. А. Скочинского, отдел кадров.

Справки по телефону 553-50-28, 553-54-40.

Отходы — в доходы

Уважаемые товарищи! Сдавайте в приемные пункты заготконторы Люберецкого райпотребсоюза отходы цветных металлов (фольгу, алюминий, латуны) по цене 20 копеек за 1 кг! Тем самым вы будете способствовать сбережению в стране дорогостоящих цветных металлов.

Наиболее активным сдавщиком будет продаваться товарам повышенного спроса. Телефон для справок 554-44-31.

2-2

ЛЮБЕРЕЦКИЙ районный узел связи принимает круглосуточно телеграммы в кредит по телефону 554-33-67 от граждан с квартирных телефонов.

Посоветуй, «Хозяюшка»

Раздел ведет Э. ЗЕЛЕНИНА

Можно ли создать в квартире уют при ограниченных финансовых возможностях и скромной мебели? Какой интерьер сейчас моден? — спрашивают молодые читательницы.

В настоящее время наблюдается тенденция к возрождению стиля ретро. Для этого совсем не обязательно приобретать дорогостоящую мебель. Можно добиться эффекта, вводя в обстановку квартиры отдельные элементы этого стиля.

Очень украшают, придают теплоту и изящество шторы. Особенно эффектно изготовленные из тюля, фактура которого напоминает рыболовную сеть. С помощью жгутов, тесьмы, оттеночной бахромы достигается двойной результат: это красиво и недорого, так как можно использовать самый дешевый тюль. Форма штор варьируется, длина тоже.

Декоративный эффект достигается также, если во всех комнатах шторы сделаны из ткани одного и того же рисунка, но разного цвета. Такой прием как бы объединяет помещение и в то же время разнообразит его.

Другой вариант украшения квартиры — сочетание покрывала и наволочки. Их можно сделать из одинаковой ткани, но применить драпировку, оборки, воланы, кружева, бахрому и т.п.

Однако следует помнить, что простота утомляет глаза и раздражает, и наоборот, однотонность делает интерьер невыразительным, серым. Во всем нужно соблюдать чувство меры. Если шторы сочетаются по общему цветовому тону с паласом, то покрывало и наволочка могут контрастировать с ними. В то же время они должны быть по цветовой гамме близки, например, к цвету мебели.

Сейчас модны скатерти под старину. Их рекомендуется делать из ткани, по цвету близкой к шторам или покрывалу. Оригинальность скатертям придает их форма и скатерти могут быть овальными, круглыми, квадратными, прямоугольными — все зависит от вашей фантазии. Украшают их воланами, кистями и т.п. На круглом столе (они опять входят в моду) хорошо смотрится скатерть «солнце-клев» (наподобие юбки «солнце»). Сверху на нее стелют еще скатерть-квадрат.

Для столовой и кухни практичны, нарядны, недороги скатерти из клеенки. Им также придают разнообразную форму, используют всевозможные отделки. На праздничный стол желательнее подать маленькие салфеточки, отделанные кружевами, рюшечками.

Эту информацию мы получили у консультанта по интерьеру и художественному изготовлению штор в салоне «Новинка». Ознакомиться с образцами изделий, получить подробный квалифицированный совет вы можете там же по субботам с 10 до 14 часов. В салоне вновь открыт прием заказов на изготовление декоративных старинных штор в стиле ретро, скатертей, накидок, других изделий из текстиля.

Адрес салона: г. Люберцы, пос. Калинина, 37. Телефон для справок 553-29-20.

Редактор

А. Н. Васин.

НАШ АДРЕС:

140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4.

● Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюро знакомств — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 554-52-74; корр. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия — 554-32-16; корп. редакция: прием объявлений и фотокорреспондент — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.